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Vester Skerninge Vandværk 

 

Referat af generalforsamling 21. marts 2024 kl. 19.30 

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

1. Valg af dirigent  

Bestyrelsen foreslår Niels Henrik Madsen, godkendt. 

Indkaldelse via Ugeavisen er lovligt og godkendt,  

  

2. Formandens beretning blev læst op og derefter kom der spørgsmål 

Palle Michelsen, stillede spørgsmålet om hvor meget vand vi leverer til egne forbrugere, 

angående erstatning til BNBO. 

Michael Grube stillede spørgsmålet om erstatningen i kr. og ører, Jes fortalte at det vil svinge 

mellem 25-50 ører/m3 alt efter kapiteltaksten. Michael Grube spurgte til hvem de enkelte 

lodsejere var, de blev nævnt Søren Vous og Leo Jørgensen. 

Jes forklarede om definitionen på at vi er et nøglevandværk.   

Palle Michelsen spurgte ind til blødgøring, vi kan dog ikke sige så meget endnu da vi ikke har 

besluttet noget angående blødgøring, men vi stadig lytter til de erfaringer, som både Ollerup og 

andre vandværker gør sig. 

Der blev også forklaret om UV anlæg. 

Thomas Tange, havde ros til bestyrelsen for at måden vi har tacklet beskyttelsen af vores vand 

ved at nå i mål med BNBO 

 

 

3.a Regnskab 2023 forelægges til godkendelse,  

 Jakob Pedersen fra revisionsfirmaet Beierholm gennemgik regnskabet fra 2023 

 Spørgsmål:  

Michael Grube spurgte til hvordan vi forvalter vores likviditet, Steen Gundertofte forklarede at vi 

jævnligt undersøger den bedste forrentning, men at vi generelt ligger i sikker investering  

Thomas Tange spurgte ind til personale omk. Jakob forklarede dette,  

Thomas Tange spurgte indtil hvordan forhandlingen med Søren Vous var foregået, Jes forklarede at 

Søren ikke var med i forhandlingen, men med en ekstern rådgiver som vi havde hyret. 

Regnskabet blev herefter godkendt af de fremmødte  
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3.b Budget for 2022 fremlægges,  

Jes gennemgik budget for 2024 og 2025, salget af vand til Ulbølle er ikke medregnet, Jes havde også 

forbehold for en fusion med Ulbølle vandværk hvilket med stor sandsynlighed bliver aktuelt. 

Spørgsmål: 

Thomas Tange spurgte til ordet ”lønninger” det vil han gerne have omdøbt til Honorar 

Michael Grube spurgte ind til omkostninger til Kursusudgifterne, dem forklarede Jes 

Palle Michelsen spurgte ind til tilsyn med bygninger,  

Budgettet blev godkendt 

 

4. Forslag til takstblad 2025 fremlægges til godkendelse,  

Mads Overvad foreslog at vi skulle sætte priserne på vand eller afgifterne ned 

Lisbeth Rubæk spurgte indtil om der var flere mekaniske vandmålere, Mogens kunne oplyse at der 

kun var 2 mekaniske målere tilbage. 

Forslaget til takstblad blev godkendt. 

 

 

5. Behandling af indkommende forslag,  

 

5.a Mandat til indgåelse af fusionsaftale med Ulbølle vandværk 

Spørgsmål: 

Palle Michelsen spurgte ind til om vandet ville blive dyrere for egne forbrugere ved en fusion og om 

Ulbølles egenkapital indgår i VSV, Jes forklarede at vandet ikke bliver ikke dyrere og at Ulbølles 

egenkapital vil overgå til os. Ulbølle har ca. 445 forbrugere. 

Michael Grube spurgte ind til hvordan Ulbølles ledningsnet kvalitetsmæssigt ser ud, dette kan vi 

ikke besvare helt sikkert på, men vores formodning er, at det er i nogenlunde samme stand som 

vores. 

Palle Michelsen spurgte ind til vores opbevaring i beholdere, Mogens forklarede.  

Johanna Bauenmand spurgte ind til hvordan en evt. fusion ville se ud. Vi har ikke ønsket at udtrykke 

os så klart omkring, da vi af gode grunde ikke har an aftale endnu med Ulbølle og at Ulbølle 

selvfølgelig selv skal tage stilling først. Men bestyrelse vil selvfølgelig kun foreslå en løsning, som vil 

være til andelshavernes bedste. Johanna mente der var lidt lukkethed over dette, Kim Fink 

supplerede.  
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Lisbeth Rubæk mente at der skulle være tillid til de 2 bestyrelser selv kunne finde ud af den bedste 

løsning for en fusion. 

Mandat til fusionen blev godkendt  

 

5.b Vedtægtsændringer - mindre justeringer 

Palle Michelsen havde et spørgsmål til antallet af bestyrelsesmedlemmer er midlertidig eller fast 

bestyrelse, Jes forklarede dette og at Ulbølle havde et ønske om at få 2 medlemmer med i vores 

bestyrelse. 

Michael Grube mente at forslag skulle offentliggøres og sendes ud til forbrugerne inden en GF 

Michael Grube mente vi skulle sende mail ud ang. Generalforsamling etc. Vi undersøger 

sagen/mulighederne, mail, sms. 

Vedtægtsændringer blev godkendt  

5. c Forslag til fastsættelse af honorar for bestyrelsen   

Michael Grube mente at honoraret er for højt og foreslog en drastisk nedsættelse af honoraret. 

Lisbeth Rubæk mente at honoraret er passende, der bliver brugt rigtig mange timer på alt fra fusion 

til beskyttelse af vores drikkevand mm.  

Jes spurgte om Michael Grube havde mistillid til i bestyrelsen, svar: ikke mistillid, men der mangler 

åbenhed fra bestyrelsen, og mente at honoraret er for højt, og burde drives frivilligt uden honorar,  

Mads Overvad, mente også at honoraret var for højt, han har dog helt tillid til bestyrelsen. 

Jakob Pedersen (revisor) supplerede med at det er vigtigt med honorar for at sikre kvalificerede 

bestyrelsesmedlemmer  

René Jørgensen, fortalte om sin baggrund i vand&affald Svendborg og bestyrelsespost i VSV 

Han gav en god forklaring på hvad vandforsyning egentlig er, det er ikke bare rent vand i hanerne, 

der er masser af lovstof mm. 

Palle Michelsen var ikke tilfreds med Rene´s forklaring, 

Michael Grube mener dog ikke at honoraret skal være grundlag for at være i bestyrelser  

Lisbeth S. mener ikke det er rimeligt at bestyrelsen ikke skal have honorar, hun ved hvad det 

kræver at være i bestyrelser  

Jens Engstrøm har været folkevalgt revisor 56 år for VSV og han var helt enig i et honorar, og han 

foreslog at Michael Grube skulle trække sit forslag tilbage. (Jens Engstrøm får ikke honorar)  

Thomas Tange foreslog mere åbenhed om honorar,  
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Konklusion på indkommende forslag: 

Konklusion blev at vi skal være mere åbne omring honorar til bestyrelsen  

 

6. Valg af medlemmer til bestyrelsen.,- Valgt blev:  

   Jes Tilsted = 45 stemmer 

   René Jørgensen = 48 stemmer 

   Torben Kromann = 38 stemmer 

   Mads Overvad Nielsen = 13 stemmer   

   Thomas Tangen = 9 stemmer  

   Stemmetællere Johanna Bauenmand,  

Jakob Pedersen og  Jens Engstrøm 

 

7. Valg af suppleant til bestyrelsen. - Valgt blev: 

   Mads Overvad Nielsen, 1 suppleant 

   Thomas Tange, 2 suppleant   

    

8. Valg af revisor og revisorsuppleant, på valg er  

   Jens Engstrøm (2 årig) genvalg  

   Alice Clemmesen genvalgt  

 

9. Eventuelt  

Anette Preisler kom med en opfordring på at kigge på evt. etablering af skov i områder omkring 

indvindingsområdet, men var generelt tilfreds med bestyrelsens arbejde  

Forbrugere som var mødt op, 14 stk. heraf 2 fra Ulbølle vandværk, de 2 fra Ulbølle vandværk var 

ikke stemmeberettiget og fik derfor ikke udleveret stemmesedler. 

 

Underskrevet Niels Henrik Madsen  Underskrevet Christian Dyre 

_________________________   _____________________ 

Dirigent Niels Henrik Madsen  Referent Christian Dyre 


